

Page 1  
Date

Arab Islamic Studies Sem 3 paper 104  
Topic: Hujjatul Baligha Ke Ustookh -  
By: Dr. Montaz Alam Razvi

DATE

"حجۃ البالیغہ" کا اسلوب

حجۃ البالیغہ میں ایک نیا اسلوب اور نیا انداز  
سائنس نے برپا کیا ہے جو جامعیت، توفیق بیان، تفکر و افتاد اور  
حصصیت و بلاغت کا شاہکار ہے جس میں ایسا کام کیا  
گیا جس انداز سے جو پوری کتاب پر جمنا ہوئے تھے اور  
جامعہ کلمات نے استعمال کیے تھے وہی قوت و بصیرت، قرابت  
و محاورات اور استعارات و تشبیہات اور تشبیہات کے  
کا حیرت انگیز ہے جس میں ایک خاص نواز و استعمال ہے

"حجۃ البالیغہ" کی خصوصیات

یہ متعدد مقامات پر لہندہ اور استعمال کرتے ہوئے اس علم کا  
لیکن یہ بات شروع کرتے ہیں دو سو سے زائد مقامات پر اس علم  
کا لفظ آئے ہیں اس کا لفظ بھی طبع کو متوجہ کرنے اور اس علم کو  
وزنات بیان کرنا ہے۔

شاہ صاحب کی مقامات پر صرفہ منقول استعمال  
کرتے ہوئے اقوال سے کلام کرتے ہیں ۲۴۵ سے زائد مقامات پر اس علم

سارقات "والاصل" کہہ کر اپنے دعویٰ کا رشتہ کرتے  
ہیں اور انہیں ۵ سے زائد مقامات پر استعمال کیا ہے جو  
نیاردی دلیل کے معنی میں استعمال ہوتا ہے کہیں تو "والاصل"  
کہہ کر اپنے کلام لائے ہیں اور کہیں غوریت اصول علیہ السلام  
نقل کرتے ہیں اور کہیں عقلی دلیل پیش کرتے ہیں۔

DATE

آئینہ قرآن کا حوالہ پیش کرنا اور اولاد اصل کا استعمال کیا ہے  
 جس کا ترجمہ ہے بنیاد اس میں اللہ تعالیٰ کا قول ہے کہ اسرائیل  
 کے لئے سب کھانا کی چیزیں حلال تھیں مگر وہ چیز جو  
 اسرائیل نے کھائی تو اسے نازل ہونے سے پہلے اپنے اور ہر قوم کے حق  
 تہہ دو کھوات لاوا اور ان کے لئے کھانا کھانے سے پہلے  
 حارث کی مثال۔ حوالہ اصل فیہ ماروی۔

ادب بنیادی دلیل اس میں عہد روایت ہے جو نبی کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاں ہے اور یہ ثابت ہے کہ جب  
 یہاں کے بار بار سنو کہ وہ اپنی جگہ سے ہٹ گیا ہے تو اس  
 کو میان لو اور جب تک کسی آدمی کا بار بار یہی سنو کہ اس  
 اس کی فطرت بدل گئی ہے تو اس کو دست مانو لیں  
 بے شک وہ لوٹنے والے اس فطرت کی طرف جتن  
 پر وہ پیدا کیا گیا ہے

اسی طرح متعدد مقامات پر شاہ صاحب  
 احادیث سے استدلال کرتے ہیں۔ مگر احادیث کے نقل کرنا  
 کے بعد ان کی صحت و سقم نہ دیکھ کر باقی نقل و کلام نہیں کرنا  
 بلکہ بہا اوقات احادیث ضعیفہ سے بھی استدلال کرنا  
 ہیں مثلاً شاہ صاحب نے ایک حدیث نقل کر لی ہے کہ  
 بولے: جبہ تحقیق نے اس حدیث کی صحت پر حوالہ دیا ہے  
 حضرت حوالہ واقعہ کے سلسلے کی روایت کردہ حدیث صحیح  
 شاہ صاحب نے نقل کیا ہے تحقیق نے اسے ضعیف اور  
 اسرائیلیات کے شمار کیا ہے۔